
VERBALE DEL 21 SETTEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 21 del mese di Settembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 738547 del 29/07/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:52 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio e Viscuso. Risultano 

assenti il consigliere Tusa e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Ist. Amm.vo Sig. Davide Martinez.   

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Savoca ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute 

in videoconferenza.  

Alle ore 09:53 entra in videoconferenza il consigliere Tusa e alle ore 09:54 il Presidente Greco che 

presiede. 

Il consigliere Marchese chiede delucidazioni sul servizio dello spazzamento, che ancora non viene 

espletato e le strade sono in condizioni indecenti. È inammissibile che in una città civile debba regnare il 

degrado. E’ necessario che la Rap dia risposte certe ai cittadini, anche perché non si è saputo più nulla del 

passaggio degli operai della Reset che dovevano transitare alla Rap.  

Il vicepresidente Savoca condivide quanto detto e ricorda che lo spazzamento è un servizio ordinario, che 

va programmato e espletato periodicamente per garantire le norme di civiltà. Ricorda che la città è un bene 

comune e come tale va difeso da ogni tipo di aggressione, ma anche dalla nostra cattiva educazione, perché, 

al di là della cattiva amministrazione, la prima tutela è la nostra coscienza, perché ciascuno di noi può fare la 

differenza, pertanto non solo l’amministrazione, ma anche i cittadini devono impegnarsi a rispettare le 

regole. 

Il consigliere Tusa condivide quanto detto. E’ vero, le strade versano in pessime condizioni, pertanto spera 

che il problema si risolva al più presto, per riportare il giusto decoro nel nostro territorio. Ricorda inoltre che 

vi sono tante strutture abbandonate nel nostro territorio, dove vi sono anche disseminati sia rifiuti 

ingombranti, che speciali e ancora non sono stati presi provvedimenti. Il Comune deve dare un segnale di 

riqualificazione, soprattutto per i cittadini che vi risiedono. Si annunciano gare d’appalto già vinte con fondi 

già stanziati, ma ad oggi questi lavori non sono ancora iniziati e cita ad esempio la via Pecoraino, dove 

dovevano iniziare i lavori sia di illuminazione, che di manutenzione strade. Pertanto spera che 

l’amministrazione possa dare risposte certe e che qualcosa possa cambiare in positivo per la nostra città.  

Il vicepresidente Savoca dichiara che la mozione di sfiducia al Sindaco è stata presentata in quanto la città 

di Palermo è sprofondata e tutti i servizi non sono efficienti. Adesso sia il Sindaco che la maggioranza, che 

ha votato contro la sfiducia, si sono assunti una grossa responsabilità nei confronti dei cittadini, pertanto 

spera che al più presto inizino a lfar qualcosa per ridare dignità alla nostra città. Per quanto riguarda via 

Pecoraino, all’inizio stavano iniziando i lavori, ma adesso tutto si è fermato, pertanto spera che il sindaco 

risolva, nel più breve tempo anche questa problematica, per ridare decoro a un territorio dimenticato da 

troppo tempo. 

Anche il consigliere Serio spera che gli operai della Reset passino alla Rap, in quanto questo passaggio 

prevede il rafforzamento dei servizi di spazzamento e raccolta su strada. Spera che avvenga al più presto, in 

quanto lo spazzamento non viene espletato da tempo sulle nostre strade, in modo da dare decoro al nostro 

amato quartiere.  

Sia il Presidente Greco che il vicepresidente Savoca ricordano che ci sono i ventimila percettori del 

reddito di cittadinanza, il Comune potrebbero attivare i PUC e impiegare questi percettori per espletare 

diversi servizi che sono carenti nella nostra città. Il Presidente Greco dopo avere dato alcune 

comunicazioni ai consiglieri, alle ore 10:11 esce dalla videoconferenza e presiede il vicepresidente 

Savoca. 

Anche il consigliere Scarlata constata che vi sono tante carenze non solo nel nostro territorio ma in tutta la 

città, spera che la riconferma del sindaco possa essere di buon auspicio e dare un input maggiore alla nostra 

città e risolvere tutte le sue criticità. Ritiene che i percettori del reddito potrebbero dare un valido aiuto, in 

quanto tanti operai sono andati in pensione, alcuni sono in malattia e altri usufruiscono della Legge 104. 



Questa risorsa, voluta dal governo è una nuova linfa, che può essere impiegata per migliorare i servizi 

carenti sul nostro territorio.  

Il consigliere Tusa informa che i fondi del “Recovery Fund” ci sono e si parla di quattro miliardi di euro 

per la città di Palermo, pertanto spera nelle capacità progettuali del comune di Palermo. Si aspetta la 

conferenza stampa indetta dal sindaco, in cui si parlerà dei probabili progetti che verranno attuati, come il 

nuovo cimitero a Ciaculli, il sistema micro portuale cittadino e la messa in sicurezza dei porti, pertanto spera 

che venga attenzionato il porticciolo della Bandita e che il sindaco possa investire sulla nostra 

circoscrizione, in quanto da anni ne parla ma ancora ad oggi non ha fatto nulla.  

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri: Marchese, Serio e Tusa e 

il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 21 luglio 2020. Si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per 

appello nominale alle ore 10:43. Risulta assente alla votazione il Presidente Greco. 

Alle ore 10:44 il Presidente Savoca chiude la seduta di consiglio. 
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